



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

РЕШЕНИЕ

31.03.2015

№ 409

пгт Даровской

**Отчет главы администрации Даровского района Кировской области
о результатах своей деятельности и деятельности администрации
Даровского района Кировской области за 2014 год**

В соответствии с пунктом 25.1 части 2 статьи 21, частью 5.1 статьи 33 Устава муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области, заслушав отчет главы администрации Даровского района Кировской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Даровского района Кировской области за 2014 год, Даровская районная Дума Даровского района Кировской области РЕШИЛА:

1. Отчет главы администрации Даровского района Кировской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Даровского района Кировской области за 2014 год принять к сведению. Прилагается.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Даровского района А.И. Чекалкин

Приложение

к решению Даровской
районной Думы
Даровского района
Кировской области

от 31.03.2015 № 409

ОТЧЕТ
главы администрации Даровского района Кировской области
о результатах своей деятельности и деятельности администрации
Даровского района Кировской области за 2014 год

Уважаемые депутаты, уважаемые участники заседания, в соответствии со ст. 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области представляю Вам ежегодный отчет о своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области (далее – администрация района) за 2014 год.

Деятельность администрации района в 2014 году как исполнительно-распорядительной органа власти была направлена на исполнение полномочий в рамках принятого бюджета. Для решения вопросов, которые не были учтены в бюджете, за 2014 год в районный бюджет было внесено четыре поправки, направленные на выполнение предписаний контролирующих органов, решения судов и другие жизненно важные вопросы.

По итогам 2014 года в районный бюджет поступления по собственным доходам составили 53,3 млн. рублей, или 111,5 % к первоначальному годовому плану.

Сохраняется положительная динамика поступлений как **налоговых**, так и **неналоговых** доходных источников.

Наиболее высокие темпы роста к первоначальному плану обеспечены

по следующим ведущим доходным источникам: налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения – рост 135 %, доходам от аренды муниципального имущества – 168,6 %, прочим доходам от компенсации затрат бюджету – 178,5 %, доходам от продажи земельных участков – в 14,5 раза.

В то же время первоначальные плановые назначения по акцизам на нефтепродукты, единому налогу на вмененный доход, налогу на имущество организаций, доходам от аренды земельных участков, плате за негативное воздействие на окружающую среду исполнены от 80,5 % до 94,6 %. Наиболее существенное недовыполнение в сумме 1021 тыс.рублей отмечается по акцизам на нефтепродукты, в связи с изменением законодательства.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года объем поступления собственных доходов (в сопоставимых нормативах) увеличился на 6,1 % или с ростом 2,8 млн.рублей. Темп роста обеспечен по всем основным доходным источникам, за исключением налога на имущество организаций, доходов от аренды земельных участков, платы за негативное воздействие на окружающую среду. Привлечено налоговых доходов за 2014 год по отношению к 2013 году – 114,6 %. Несмотря на рост фактических показателей, резервы по мобилизации доходных источников у района остаются значительные.

Так, объем задолженности в районный бюджет по налоговым и неналоговым доходам составил на 1 января 2015 года 1487,2 тыс. рублей, или с ростом 3,3 %. В общей сумме задолженности доля за организациями-банкротами составила 58%. Принимаемые органами местного самоуправления меры не смогли обеспечить положительную динамику.

Подведены итоги деятельности межведомственной комиссии за 2014 год, направленной на сокращение задолженности и привлечение доходов в бюджет. За анализируемый период с учетом выездных рейдов проведено 25 заседаний комиссии. Явка на заседания комиссии составила 62,5%. Сумма

погашенной **задолженности** по приглашенным должникам исчисляется в объеме 1482,4 тыс. руб., что составляет 72,5 % от общего объема задолженности по ним в бюджет. Результат работы комиссии – 61,1 % заслушанных работодателей повысили заработную плату наемному персоналу, оформлены трудовые отношения с 39 наемными работниками, 22 работодателя повысили заработную плату наемных работников, а 3 - оформились индивидуальными предпринимателями.

Отдел по экономике и прогнозированию развития территории района

Постановлением администрации Даровского района Кировской области от 18.09.2013 № 732 утверждена и действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании Даровской муниципальной район Кировской области на 2014-2016 годы». В настоящее время Даровскому ФПМП «Бизнес-Союз» из районного и областного бюджета выделено средств в размере 3130,0 тыс.руб. Эти средства расходуются на микрокредитование малого бизнеса, так в 2014 году выдано 15 кредитов на сумму 3640,0 тыс.руб.

Каждый год представители малого бизнеса Даровского района участвуют в областном конкурсе «Предприниматель года», в 2014 году было подготовлено 5 заявок, победителем областного конкурса «Предприниматель года-2014» признан индивидуальный предприниматель Мезенцев Юрий Михайлович в номинации «За эффективную предпринимательскую деятельность в сфере материального производства».

В малом бизнесе района зарегистрировано 60 малых предприятий, 279 индивидуальных предпринимателей, 2 кредитных потребительских кооператива, работает Фонд поддержки предпринимательства «Бизнес-Союз». Всего в сфере малого предпринимательства (по оценочным данным) занято 44,0 % численности занятых в экономике района, основные сферы деятельности – заготовка и переработка древесины, сельское хозяйство, торговля, сфера

услуг.

Ежеквартально на основании данных территориального органа государственной статистики и отчетности предприятий проводился анализ основных показателей социально-экономического развития Даровского района, осуществлялся мониторинг ситуации на рынке труда.

Согласно указа Президента Российской Федерации № 560 от 26.08.2014 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» отделом проводился мониторинг цен по 40 наименованиям продуктов питания в 8 торговых точках района, информация ежедневно передавалась в Правительство области.

В 2014 году были приняты 4 нормативных правовых акта для функционирования системы размещения закупок.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в 2014 году проведено 43 аукциона в электронной форме на сумму 42 607,4 тыс.руб., 8 запросов котировок на сумму 1 376,7 тыс.руб. и 1 открытый конкурс на сумму 3 481,5 тыс.руб.

Оказывалась методическая и информационная помощь в подготовке муниципальным заказчикам заявок на размещение закупки, разработке документации и проведение процедуры торгов и запроса котировок.

Разработан прогноз объемов продукции, закупаемой для муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений, на 2015-2017 годы.

В 2014 году проведена работа по привлечению предприятий торговли района в проект по повышению экономической доступности товаров для социально незащищенных слоев населения «Карта милосердия». Результатом проведенной работы стало участие в проекте индивидуального предпринимателя Новоселов С.А. (магазины «Одежда» и «Бытовая химия»), аптеки «Макс М», магазина «Даровские продукты».

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об

организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2013 году актуализован типовой перечень муниципальных услуг, согласно которому постановлением администрации Даровского района утвержден Перечень муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципального образования Даровской муниципальной район Кировской области. В перечень вошли 17 типовых услуг. На Портале государственных и муниципальных услуг Кировской области размещена информация по всем услугам.

Разработаны и утверждены в установленном порядке административные регламенты в городском и сельских поселениях. На сегодняшний день на Портале государственных и муниципальных услуг Кировской области размещена информация по всем услугам.

Автоматизированное рабочее место, подключенное к защищенной сети передачи данных региональной системы межведомственного электронного взаимодействия Кировской области, активно функционирует, закреплены ответственные лица.

Отдел жизнеобеспечения населения

В рамках исполнения **областной целевой программы «Комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Кировской области»** выполнены работы по капитальному ремонту с модернизацией поселковых очистных сооружений в пгт Даровской на сумму 3357тыс.руб. Выполнены общестроительные работы по капитальному ремонту блока биологической очистки, осуществлена модернизация оборудования канализационно-насосной станции, приобретено технологическое оборудование блока биологической очистки.

В рамках исполнения **муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства Даровского района Кировской области на 2014-2016 годы»** гражданам, чьи платежи за найм жилых помещений и коммунальные услуги превышают допустимый уровень,

предоставлена субсидия на оплату найма жилых помещений и коммунальных услуг в размере 254,0 тыс. руб. По состоянию на 22.12.2014 субсидии получили 17 семей, или 28 человек.

В целях реализации **муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2014-2016 годы**: Проведены энергетические обследования и разработаны энергетические паспорта учреждений образования на сумму 338,0 тыс. руб.

Произведен расчет и утверждение лимитов потребления энергоресурсов для муниципальных учреждений на 2015 год. Осуществлен контроль соблюдения и корректировка лимитов потребления энергоресурсов. Регулярно осуществлялся контроль соблюдения правил эксплуатации и обслуживания энергоустановок, а также контроль технического состояния систем отопления и температурного режима в помещениях.

В 2014 году заключены контракты на содержание и ремонт автомобильных дорог и понтонных мостов. **Объем финансирования работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог составляет 15897 тыс. руб. в т.ч. областной бюджет 15102 тыс. руб., районный бюджет 794 тыс. руб.** Из данной суммы на содержание автомобильных дорог направлено **11932 тыс.руб.**, на ремонт 0,852 км автомобильных дорог вне населенных пунктов пгт Даровской - с. Кобра израсходовано **3964 тыс. руб.**

Межбюджетный трансферт из муниципального дорожного фонда Даровского района в сумме 3882 тыс. руб. направлен на ремонт улично-дорожной сети пгт Даровской. Капитально отремонтировано 0,556 км улично-дорожной сети пгт Даровской.

Объем финансирования **муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области на 2014-2016 годы»** в 2014 году составил 879,0 тыс.руб.

Заключен договор с КОГБУ «Кировский областной центр охраны окружающей среды и природопользования» о консультационном взаимодей-

ствии. Организовано содержание свалки твердых бытовых отходов, свалки промышленных отходов, организован сбор и утилизация 2100 штук отработанных ртутных ламп. Проведен районный смотр-конкурс «Чистый район своими руками-2014», мероприятия экологической направленности в Доме детского творчества, подписка на газеты и журналы экологического характера для районной библиотеки, выполнены работы по планировке земельного участка под свалку ТБО.

Управления сельского хозяйства

Работа управления сельского хозяйства была направлена на выполнение в 2014 году мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы согласно Соглашения, заключенного между Правительством Кировской области и муниципальным районом, а также на выполнение Соглашения о предоставлении местному бюджету и расходовании субсидий из областного бюджета на выделение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в счет не востребовавшихся земельных долей и земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались.

Доводили информацию до предприятий АПК по финансированию отрасли о существующих мерах и направлениях государственной поддержки в 2014 году через СМИ, на совещаниях и на семинарах.

Оказывали помощь сельхозтоваропроизводителям по открытию финансирования на 2014 год и в оформлении документов для получения бюджетных средств в рамках федеральных и областных программ. Шесть сельхозпредприятий района в 2014 году получили государственную поддержку на сумму 8897,0 тыс. рублей, в т.ч. СПК колхоз «Заря» получил 3779,4 тыс. рублей, СПК колхоз «Коммунизм» - 2694,3 тыс. рублей. Субсидии из федерального и областного бюджетов получены по следующим направлениям: на элитное семеноводство, на 1 га посевной площади, на возмещение стоимости

техники и возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам длительного срока пользования и кредитам на пополнение оборотных средств, содержание племенного маточного поголовья мясного направления и на 1 л товарного молока собственного производства, реализованного или отгруженного на собственную переработку.

По гражданам, ведущим ЛПХ в 2014 году, получены возмещения затрат на уплату процентов по кредитам длительного срока пользования и краткосрочным кредитам в 2014 году в сумме 27,1 тыс. рублей.

Проводилась информационно-разъяснительная работа о новых направлениях развития малых форм хозяйствования на селе и мерах их поддержки.

Подготовлены исходные данные для расчета объема субвенций по переданным государственным полномочиям по защите населения от болезней общих для человека и животных в части организации и содержания скотомогильников, ликвидации закрытых скотомогильников на территории муниципального района. На выполнение данных государственных полномочий на 2015 год выделяется 276,0 тыс.рублей.

Направлен список участников мероприятий - получателей социальных выплат в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020» на 2015 год и заявка на 2015 год о потребности средств областного бюджета на строительство (приобретение) жилья гражданами, проживающими в сельской местности, в том числе молодыми семьями и молодыми специалистами.

Готовили документы для награждения работников сельхоз предприятий: присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» Попову Николаю Петровичу, лучшие работники с/х предприятий в 2014 году награждены грамотами Министерства сельского хозяйства РФ (9 человек), Правительства Кировской области (4 человека), департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области (24 человека), отмечены главой района (25 человек) и администрацией Даровского района (43 человека).

Проведены пять совещаний с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, организованы три пропуска хозяйств по вопросам завершения зимовки скота и подготовки к весенне-полевым работам и летне-пастбищному периоду, заготовки кормов и уборки зерновых, оздоровления стада КРС от лейкоза, межевания земель сельхозназначения и земель под скотомогильниками, оформления невостребованных земельных долей и земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались, особенностей государственной поддержки, изменений законодательной базы, налогообложения и другим текущим вопросам.

Были организованы встречи с главой департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области Котлячковым А.А. и руководством района, коллективами сельхозпредприятий района, на которых рассмотрены вопросы государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей, технического переоснащения, повышения инвестиционной привлекательности.

Организовано посещение сельхозпредприятий Шабалинского района ООО «СХП «Высокогорский» и ООО «АПК «Архангельское» с целью изучения опыта работы по внедрению новых технологий в отрасли животноводства и по формированию интеграционных преобразований в сельхозорганизациях Шабалинского района.

За прошедший год в растениеводстве выполнены все дополнительные показатели, отражающие наличие научно-обоснованной системы земледелия. Не допущено снижение посевных площадей, выдержано оптимальное соотношение посевов озимых культур к яровым (1 : 2,7). План сева выполнен на 101,0 %. В 2014 году внесено 12561 тонны органических удобрений на площадь 174 га. С минеральными удобрениями посеяно зерновых 797 га и кормовых культур 507 га. Ведется работа по выделению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в счет невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались. В текущем году освоено денежных средств на выполнение работ по оформлению земельных долей в муниципальную собствен-

ность - 214918 рублей, всего с начала финансирования - 945188 рублей.

На 2015 год между департаментам сельского хозяйства и сельхозтоваропроизводителями - получателями бюджетных средств вновь заключено Соглашение, которое впервые содержит показатели результативности использования субсидий.

С 1 января для получения субсидий за счет бюджетных средств получатель обязан обеспечить исполнение следующих условий:

- отсутствие задолженности по налоговым платежам и страховым взносам, в том числе уплату в полном объеме налога на доходы физических лиц;
- отсутствие просроченной задолженности по выплате заработной платы;
- размер среднемесячной заработной платы налогоплательщика не ниже полутора минимальных размеров оплаты труда, установленных федеральным законом.

Выполнение целевых показателей, предусмотренных Соглашением, - необходимое условие получения государственной поддержки.

Отдел по земельно-имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству

Архитектура

Введено в эксплуатацию 2840,7 м² жилых помещений, из них 2502,6 м²- площадь вновь возведенных индивидуальных жилых домов, количество которых составило 21 объект. Увеличение ввода нового жилья к предыдущему году составило 66,5% .

Выдано 43 разрешения на строительство (в т.ч. реконструкцию) объектов капитального строительства, из них 23 - индивидуальные жилые дома, возводимые вновь.

Рассмотрено обращений граждан -81.

Имущество

Оформлено в собственность муниципального образования Даровской

муниципальный район 14 земельных участков, 13 объектов недвижимости.

Заключено 10 долгосрочных договоров аренды муниципального имущества и 7 краткосрочных.

Заключено 62 договора на компенсацию затрат бюджета.

По сокращению задолженности в бюджет проводилась претензионная работа: подготовлено и направлено 25 претензионных писем на сумму 377 тысяч рублей.

Проведено 4 проверки по контролю за использованием и сохранностью и эффективным использованием муниципального имущества.

Проведено аукционов по продаже муниципального имущества - 2, торгов посредством публичного предложения по продаже муниципального имущества - 3.

Рассмотрено обращений граждан - 64.

Земельные ресурсы

Утверждено 27 межевых планов по формированию либо уточнению границ и площади земельных участков, из них:

для нужд граждан и юридических лиц – 19, для нужд органов местного самоуправления – 8.

Получено документов через автоматизированное рабочее место: кадастровых паспортов на земельные участки, выписок из ЕГРП, ЕГРЮЛ и т.д.) - 782.

Предоставлено по льготной выкупной цене земельных участков - 48, общей площадью 8,68 га., поступило в районный бюджет денежных средств от продажи земельных участков -1454тыс.руб.

Рассмотрено заявлений на приеме граждан – 379.

Заключено договоров аренды на вновь сформированные земельные участки - 84.

Рассмотрено заявлений о прекращении права на земельный участок с вынесением постановлений и направлением решения в ФГУ КЗП в электронном виде за электронно-цифровой подписью – 28.

Направлено заявлений для принудительного взыскания задолженности по арендной плате за земельные участки в суд 6, на общую сумму 199 тыс.рублей.

По результатам претензионной работы погашено задолженности по арендной плате за землю – 165 тыс.руб.

Разработка проектов нормативных правовых актов

За 2014 по вопросам распоряжения земельными ресурсами и муниципальным имуществом подготовлено 34 проекта решений Даровской районной Думы и 430 проектов постановлений администрации Даровского района.

Подготовлено заседаний комиссий по распоряжению муниципальным имуществом и земельными ресурсами -39.

Отдел по делам культуры, молодежи, спорта

Решение социальных вопросов явилось одним из важнейших и наиболее сложных направлений в работе администрации района. Наша социальная политика в тесном взаимодействии с другими организациями была направлена на решение вопросов повышения жизненного уровня населения, увеличение объема, повышение качества и доступности социальных услуг.

Культура

По состоянию на 01.01.2015 Даровской район располагает достаточной сетью учреждений культуры. Всего на территории района работает 29 учреждений культуры, среднесписочная численность работающих составляет 78 человек:

В 2014 году проведено 2564 мероприятия, обслужено 94454 человека, из них 1258 – на платной основе. В Домах культуры и клубах организованы 147 клубных формирований, в работе которых участвует 1608 человек.

При районном центре культуры и досуга работают 4 творческих коллектива, имеющих звание «народный».

- в МКУК «Объединение муниципальных библиотек Даровского района» 14 общедоступных библиотек, из них центральная районная биб-

лиотека и детская библиотека-филиал, 11 сельских библиотек–филиалов и 1 сельский пункт выдачи. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет 54,1 %. Число читателей за 2014 г. составляет 6405 человек. Количество посещений составило 96315 раз, количество книговыдач – 267721 экз., в т.ч. на дому - 11480 экз. В отчетном году в библиотеках работало 30 кружков и клубов по интересам. Проведено 326 занятий, в работе клубов участвуют 518 человек.

- МКУК «Даровской районный краеведческий музей».

Основной и научно-вспомогательный фонды насчитывают на конец 2014 года 1372 единицы хранения. Из них экспонировалось в течение года 240 предметов фонда. Число посещений музея в 2014 году составило 4251 человек, количество проведенных экскурсий – 61, организованных выставок - 26. Также в течение года в музее проводятся музейные занятия, классные часы, игровые познавательные программы для школьников, встречи с интересными людьми, мастер-классы. Ведется работа по выявлению местных мастеров-умельцев, для участия их в различных выставках-конкурсах.

Оказана финансовая поддержка в проведении районного конкурса молодых исполнителей «Утренняя звезда», районного конкурса на лучшего работника - по профессии среди работников культуры, районного конкурса мастеров декоративно-прикладного искусства «Золотые руки даровлян», праздновании 85-летия образования Даровского района, районного фестиваля «Наш Даровской – поющий край», в областном конкурсе инструментальной и вокальной музыки, районном конкурсе на лучший презентационный материал о туристской привлекательности Даровского района. Издан сборник поэзии и прозы даровских авторов «Малая родина – сердца родник», приняли участие в чествовании передовиков производства Даровского района, чествовании женщин-руководителей к Международному женскому дню, районном конкурсе ветеранских организаций «Вятский золотник» и в выставке ДПТ среди ветеранов, творческом конкурсе «Ее Величество – Семья», в праздничных мероприятиях к Международному дню защиты детей, к Дню семьи,

любви и верности, Дню пожилых людей, Дню матери, Празднику приемных и опекунских семей, Дню инвалида, Пленуму ветеранов и инвалидов, организации и проведении мероприятий, посвященных Году культуры в Даровском районе.

Общий объем финансирования Программы в 2014 году составил 12889,729 тыс.руб. Денежные средства освоены в полном объеме.

Молодежь

На 01.01.2015 года на территории района действуют 10 молодежных общественных организации. С председателями молодежных организаций проводились собрания по вопросам реализации молодежной политики, систематически велась работа с районным детским общественным отделением «Юность Вятского края». Продолжается сотрудничество с областным общественным объединением «Бизнес-инкубатор» (г. Киров) и Даровским ФПМП «Бизнес союз».

В рамках программных мероприятий «Дом для молодой семьи в Даровском районе Кировской области» в 2014 году были проконсультированы 7 семей, изъявивших желание принять участие в программе, 3 семьи получили социальную выплату на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома на сумму 630 000 рублей в т.ч. за счет местного бюджета – 239 400 рублей.

В рамках исполнения программных мероприятий «Молодежная политика в Даровском районе Кировской области» в 2014 году были организованы и проведены 23 мероприятия, в которых приняли участие 2 147 человек, на которые были освоены денежные средства на сумму 33 200 рублей.

Основные мероприятия реализации молодежной политики: специализированная олимпиада по предпринимательству, торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, 11-й районный слет молодежи, районный конкурс «Волонтер года», районный конкурс творческих работ «Спасибо тебе, Ветеран!», праздничные мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Бал выпускников - 2014, VI районный моло-

дежный туристский слет, лектории для учащихся в рамках Дней профилактики КДН и ЗП.

Физическая культура и спорт

В соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий за 2014 год проведено 20 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 2160 человек.

Спортивные делегации района приняли участие областных соревнованиях по лыжным гонкам, мини-футболу, настольному теннису, Киокусинкай каратэ, сдаче нормативов ГТО. Большим спросом в зимнее время пользуется каток, освещенная лыжная трасса, расположенные в Центральном парке. В районе ведут свою деятельность 8 коллективов физической культуры и 10 клубов по месту жительства, 2 из них - в поселениях.

В 2014 году ВПК «РЕКС» насчитывает 68 человек. Клуб выступает на соревнованиях областного и межрайонного уровня.

Среди коллективов физкультуры проводится Спартакиада по 7 видам спорта (легкоатлетическая эстафета, мини-футбол, стрельба из пневматической винтовки, шахматы, настольный теннис, лыжная эстафета, волейбол). Проведены спортивные праздники: «Мужской спортивный праздник», «Женский спортивный праздник», «Папа, мама, я – спортивная семья!», «Кросс Нации», «Лыжня России», «Легкоатлетический пробег 9 Мая», спортивные эстафеты для детей и молодежи в рамках празднования 85-летия Даровского района, праздничные мероприятия, посвященные Дню физкультурника.

Сумма выделенных средств на развитие физической культуры и спорта в районе в 2014 году составляет 38 тыс.рублей. Ведется активная работа по вовлечению населения в спортивно- массовую работу.

Работа с общественными объединениями проводится в рамках муниципальных программ: «Развитие культуры в Даровском районе Кировской области» на 2014 – 2016 годы и «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» на 2014 – 2016 годы путем взаимодействия и финансирования мероприятий следующих общественных объединений:

Даровской районной организации «Всероссийское общество инвалидов»; Даровской районной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; молодежной общественной организацией «Юность Вятского края». Всего в 2014 году из районного бюджета на финансирование мероприятий вышеуказанных общественных объединений было выделено рублей 32 445 рублей.

Целью программы по профилактике правонарушений и охране общественного порядка является повышение общественной и личной безопасности на территории района.

Раздел «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью». Организована работа районной ДНД, численность ДНД района в 2014 году составила 89 человек. Проведены мероприятия по выявлению и пресечению незаконной продажи спиртосодержащих жидкостей, по изъятию из оборота контрафактных товаров и алкогольной продукции, не отвечающих требованиям безопасности для жизни и здоровья населения, фактов реализации несовершеннолетним алкогольной продукции, фактов свободной продажи и распространения продукции и материалов, имеющих признаки порнографии. Фактов нарушения не выявлено.

Денежные средства первого раздела освоены полностью в сумме 39 200 рублей.

Раздел Программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» направлен на выполнение приоритетных задач по профилактике детской безнадзорности и правонарушений, пропаганде здорового образа жизни, профилактике пьянства, курения, наркомании, токсикомании среди детей и подростков.

В 2014 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организованы следующие мероприятия:

лектории, тренинги для детей и родителей, посвященные пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и экстремизма.

КДН и ЗП изданы и распространены в учреждениях системы профи-

лактики района методические сборники: «Сохрани себе жизнь», «Профилактика экстремизма и формирование правовой культуры детей и молодёжи». Проведены интеллектуально-правовая игра «Подросток и закон», смотр-конкурс общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях поселений, конкурс творческих работ, методических разработок по профилактике экстремизма и формированию правовой культуры, Новогодняя ёлка для детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, Круглый стол «Профилактика детской агрессии».

Проведены следующие совещания: «Организация летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. Профилактика правонарушений в летний период», «Организация работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике пьянства, курения, наркомании, токсикомании», «Об итогах проведения межведомственной операции «Подросток» на территории Даровского района в 2014 году, «Организация работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике пьянства, курения, наркомании, токсикомании», круглый стол «Профилактика экстремистских проявлений, совершенствование правосознания и правовой культуры». В течение 2014 года проведено 9 Дней профилактики КДН и ЗП на территории поселений с привлечением специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Все денежные средства второго раздела Программы освоены полностью – 28934,82 рублей.

По разделу противодействию немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту на территории муниципального финансирования составило 7500 рублей. Денежные средства Программы освоены на мероприятия:

- организация и проведение спортивно – массовых мероприятий под лозунгом « Наркотикам – НЕТ!», «Мы – за здоровый образ жизни!».

- проведение массовых молодежных акций, приуроченных к Международному дню борьбы с наркомафией и наркобизнесом, Международному

дню борьбы с наркотиками, Всемирному дню борьбы со СПИДом. Вопросы распространения и недопущения реализации курительных смесей находятся на контроле КДН и ЗП Даровского района.

При проведении дней профилактики в населенных пунктах подведомственной территории с населением проводятся беседы, лекции о пагубности потребления курительных смесей.

Весенняя призывная компания 2014 года. Из Даровского района отправлено в войска для прохождения военной службы – 18 призывников, **осеннюю призывную компанию 2014 года** – отправлено в войска для прохождения военной службы 9 призывников. План призыва в 2014 году выполнен на 100%.

Не удалось вручить повестки в установленном законом порядке Жукову Андрею Валентиновичу, 16.07.1987 г.р., зарегистрированному в п. Ивановка Даровского района (находится в розыске).

Управление образования администрации Даровского района

На 01 января 2015 года система образования Даровского района насчитывает 19 учреждений различных видов, в которых обучаются и воспитываются 1595 детей: среди них 10 дошкольных образовательных учреждений (7 детских садов и 3 дошкольные группы при школах) с общей численностью 518 дошкольников, 9 школ, включая коррекционную школу-интернат, с общей численностью 1077 учащихся, 3 учреждения дополнительного образования, охват детей в которых составляет 527.

В районе ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения. Чтобы очередности не было совсем, нужно устроить нуждающихся детей в возрасте от 1,5 лет: для этого необходимо открытие хотя бы одной ясельной группы. Но на сегодняшний день для открытия нет подходящих помещений.

До сих пор 3 детских сада (МКДОУ №1, 2 и №4) не имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности. Для выполнения всех лицензи-

онных требований необходимо провести ремонт существующих зданий на сумму около 7 млн. рублей. Предусмотреть такие средства в бюджете района на сегодня возможности нет, а область предлагает целевые субсидии только на создание новых мест.

По МКДОУ №4 пгт Даровской получены положительные заключения надзорных органов, документы на получение лицензии зданы в департамент образования, таким образом, лицензия будет получена в ближайшее время. Все остальные 16 учреждений имеют бессрочные лицензии. В 2014 году получена лицензия МБОУ ДОД ДДТ пгт Даровской.

В 2014 году всего на подготовку системы образования было освоено 1,4 млн. рублей из областного бюджета. Из них 650 тыс. – это целевая субсидия на создание условий для занятий физкультурой и спортом в сельской местности (капитальный ремонт спортзала МКОУ СОШ с. Красное), 500 тысяч рублей – монтаж аварийного освещения во всех ОУ, 250 тысяч – текущий ремонт зданий. Для обеспечения реализации государственного стандарта общего образования в начальной школе поселка Ивановка дополнительно привлечено спонсорских средств на сумму 55 тысяч рублей.

Опека и попечительство

Работа, направленная на раннее выявление семейного неблагополучия, профилактику социального сиротства, позволила значительно снизить количество детей, оба родителя или единственный родитель которых лишены родительских прав (в 2014 г. выявлено 2 детей, оставшихся без попечения родителей; в 2013 г. таких детей было 4; в 2012 г. – 11).

В результате своевременной работы с родственниками детей и посторонними гражданами - кандидатами в замещающие родители, использования средств массовой информации оба выявленных ребенка были устроены в семьи без предварительного устройства в социальные приюты.

Положительной тенденцией является снижение количества опекунских семей, что связано с уменьшением выявляемых детей, оставшихся без роди-

тельского попечения, и увеличение количества семей усыновителей, т.е. граждан, принимающих в семью чужих детей из учреждений на правах кровных детей.

Всего на сегодняшний день на учете состоит 35 замещающих семей, где воспитываются несовершеннолетние:

- семей усыновителей – 9 (в них 9 детей),
- семей опекунов (попечителей) – 13 (в них 14 детей),
- приемных семей – 6 (в них 8 детей),
- семей, где воспитываются дети, переданные под опеку (попечительство) по заявлению родителей – 7 (в них 7 детей).

Замещающие семьи ежегодно участвуют в районных и областных конкурсах и праздниках. Приемная семья Даровских в 2014 году стала участником областного праздника «Вятская семья» и получила награду от Губернатора области.

В 2014 году 100% лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем, обеспечены жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений (13 чел.).

Проблемой, требующей решения, остаются отказы опекунов от воспитания принятых детей (в 2014 г. - 2 отказа в отношении 2 детей). Также впервые за 15 лет 1 супружеская пара опекунов была отстранена от исполнения своих обязанностей за их ненадлежащее исполнение в отношении 1 ребенка.

В органе опеки и попечительства администрации Даровского района в 2014 году на учете состояли 8 совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, проживающих в семьях опекунов. В ходе проведенных проверок нарушений по содержанию подопечных не выявлено, условия, представляющие угрозу жизни или здоровью подопечного, отсутствуют.

Сектор по работе архива

Всего на хранении в архиве находится 170 фондов (вновь образован-

ных - 3фонда), в них хранятся документов на бумажной основе 35876 ед.хр., из них постоянного хранения 22354 ед.хр, по личному составу - 13390, личного происхождения - 14 ед.хр., фотодокументов – 118 ед.хр. В 2014 году в целях формирования архивного фонда принято управленческой документации 407 ед.хр., по личному составу - 67.

Сектор по правовой работе

Все нормативно-правовые акты администрации района проходят антикоррупционную экспертизу. Проведена проверка 1532 муниципальных правовых актов, издаваемых главой администрации района. Заключение о выявлении коррупциогенных факторов в проектах муниципальных нормативных правовых актов не составлялись. Осуществлено представительство интересов органов местного самоуправления, их должностных лиц, а также муниципального образования в судах по 50 делам в 78 заседаниях. Принималось участие в оказании бесплатной юридической помощи в рамках Дня бесплатной юридической помощи, организуемом прокуратурой Даровского района Кировской области. Количество граждан, обратившихся за оказанием бесплатной юридической помощью, составило 6 человек. Кроме того, неоднократно осуществлялись бесплатные юридические консультации на рабочем месте.

Управление делами

Администрация Даровского района через официальный информационный сайт органов местного самоуправления Даровского района Кировской области (далее – сайт) предоставляет населению района всю необходимую информацию о своей деятельности. Разделы сайта должностными лицами регулярно заполняются и обновляются.

Ведется контроль за качественным и своевременным рассмотрением обращений и жалоб физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, исполнением документов. На контроле стоит 56 документов,

из них 11 документов находится на контроле в контрольном управлении Губернатора Кировской области. За 2014 год в адрес главы администрации и главы района поступило 51 обращение, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, количество обращений граждан к главе администрации и главе района уменьшилось на 16 обращений.

В администрации района работает 51 муниципальный служащий, из них 15 мужчин и 35 женщин. Имеют высшее образование 46 муниципальных служащих, 5 - среднее специальное.

В течение года проведена аттестация 13 муниципальных служащих, все признаны соответствующими должностям муниципальной службы; 23 муниципальным служащим присвоены классные чины; за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей в 2014 году наложено дисциплинарное взыскание на 4 муниципальных служащих.

Цели и задачи:

1. Исполнение бюджета 2015 года. Не допущение нецелевого использования средств, кредиторской задолженности. Полное освоение запланированных средств.

2. Увеличение налогового потенциала района. Продолжить работу межведомственной рабочей группы по вопросам увеличения налоговой базы бюджетов поселений и межведомственной комиссии по повышению собираемости местных налогов и сборов, легализации трудовой деятельности. Регулярно проводить мониторинг по наполнению доходной части бюджета и принимать необходимые меры для его исполнения. Усилить контроль за использованием и сохранностью муниципального имущества.

3. Выполнение требований контролирующих и судебных органов.

Спасибо за внимание!